



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
Администрации города Когалыма
ПРИКАЗ**

От « 26 » 11 202 0 г.

№ 811

Об итогах проведения городских
методических мероприятий в ноябре 2020 года

В соответствии с планом работы Управления образования, МАОУ «Средняя школа №6» и городских методических объединений учителей иностранного языка, педагогов предметной области «Искусство», на основании анализа проведенных мероприятий, справки, подготовленной отделом по организационно-педагогической деятельности Управления образования (прилагается),

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить справку-анализ по итогам проведения методических мероприятий в ноябре 2020 года.
2. Директору МАОУ «Средняя школа №6» Дзюбе О.И.:
 - 2.1. объявить благодарность заместителям директора общеобразовательной организации Емчук Е.Н., Ефановой В.П. за организацию, проведение мероприятия и оказание методической помощи педагогам;
 - 2.2. разместить программу и материалы семинара, фотографии и методические рекомендации на официальном сайте образовательной организации;
 - 2.3. довести настоящий приказ до сведения педагогического коллектива.
 - 2.4. Председателям городских методических объединений Верхтурцевой Г.А., Ельциной Ю.Н. разместить материалы методических мероприятий (презентации, материалы, фотографии и методические рекомендации) в открытом доступе.
3. Специалисту-эксперту отдела по организационно-педагогической деятельности Управления образования Верховской Е.А. подготовить спикерам сертификаты по итогам методических мероприятий.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела по организационно-педагогической деятельности Управления образования Абдрееву Н.П.

Заместитель начальника Управления образования

Верховская Е.А. 93884

А.Н. Лаврентьева

СПРАВКА-АНАЛИЗ

о проведении методических мероприятий в ноябре 2020 года

В ноябре 2020 года было организовано и проведено 5 методических мероприятий, из них 1 – Управлением образования, 2 - МАОУ «Средняя школа №6», 2 - городскими методическими объединениями (городские методические объединения учителей иностранных языков, педагогов предметной области «Искусство»). Общее количество участников методических мероприятий составило 149 человек.

02.11.2020 состоялся городской онлайн-семинар по теме: ««ЕГЭ по информатике в 2021 году: изменения, оценивание, подготовка»» для учителей информатики школ города. Спикерами данного семинара стали учителя информатики МАОУ «Средняя школа №6».

Открыла семинар заместитель директора Емчук Е.Н. с выступлением «Компьютерная форма проведения ЕГЭ-2021. Изменения в структуре и содержании». В своем выступлении Елена Нарисовна рассказала о том, как устроен экзамен, и что изменилось в содержании, продемонстрировала сравнительную таблицу новой и старой версий ЕГЭ по информатике, озвучила новые критерии оценивания и баллы. После основной информации об ЕГЭ Елена Нарисовна продемонстрировала модуль станции КЕГЭ для проведения компьютерного экзамена, который впервые будет использован на экзамене 2021 года.

Во второй части семинара учитель информатики Афанасьева А.А. выступила с темой «Особенности подготовки к сдаче ЕГЭ по информатике в новой форме». В своем выступлении Алена Александровна более подробно рассказала, как готовить к экзамену, познакомила с демонстрационной версией ЕГЭ в компьютерной форме, уделила особое внимание на практические задания ЕГЭ, дала советы по решению задач по программированию.

В семинаре приняли участие педагогические работники школ города: МАОУ СОШ №1 – 2 чел.; МАОУ СОШ №7 – 2 чел.; МАОУ «Средняя школа №3» - 2 чел.; МАОУ «Средняя школа №8» - 1 чел.; МАОУ СОШ №10 – 2 чел.; специалисты Управления образования Администрации города Когалыма. Общее количество участников семинара составило 11 человек.

Семинар получил положительную оценку всех присутствующих

05.11.2020 городское методическое объединение педагогов предметной области «Искусство» провело семинар-практикум по теме «Развитие музыкальных способностей у детей», направленный на повышение профессиональной компетентности педагогов.

В семинаре в качестве слушателей приняли участие 41 человек, из них 8 представили свой опыт.

Новоселова В.А. представила опыт работы по теме «Развитие навыков активного слушания и духовно-нравственных качеств учащихся через уроки музыки в школе», рассказала о влиянии музыки на интеллектуальное развитие учащихся, привела примеры из опыта собственной деятельности и представила приемы «Что поменялось?», «Мой рассказ о музыке», «Следы музыки», «Какими чувствами поделился композитор?», а также метод размышления о музыке, наглядно-слуховой и наглядно-изобразительный метод.

Мартынова А.В. познакомила участников семинара с опытом на тему «Методы и приёмы развития чувства ритма у детей», рассказала об аспектах музыкального обучения, о музыкальных способностях и способах их развития, о формировании чувства ритма у учащихся. А.В. Мартынова проиллюстрировала теоретический материал фрагментами занятий совместно с учащимися по классу флейта.

Смелова О.А. выступила с сообщением «Развитие музыкального слуха у дошкольников», представила формирование музыкального слуха через интерактивное авторское пособие «Волшебные музыкальные ступеньки» для детей 5-6 лет через использование игрушек в виде животных, сопоставляя звук, который издает то или иное животное и звучание нот, рассказала о том, как учит детей по звуку определять музыкальный инструмент, используя также интерактивное авторское пособие.

Хасанова А.Р. выступила с темой «Вместе весело играем, чувство ритма развиваем» и представила авторское игровое пособие «Ритмические перчатки или перчатки кастаньеты», наглядно показала, как данное пособие можно использовать в работе, поделилась с участниками семинара видео с музыкальных занятий с детьми МАДОУ «Колокольчик», проводимых педагогом, где были представлены игровые пособия «Ладонь-кулак», «Музыкальные палочки», а также игры «Веселый ритм», «Ритмические стаканчики», «Передай другу» и индивидуальная игра «Лови ритм».

Миргалимова Р.Ф. представила опыт работы, выступив с темой «Развитие музыкального слуха в процессе обучения игре на скрипке», рассказала об особенностях звуковысотного слуха, о развитии внутреннего слуха, презентовала свою методику формирования музыкального слуха, объединяющую два способа работы: без инструмента и с инструментом, в том числе на фортепиано, для обогащения тембрального слуха.

Осипенко Е.В. познакомила участников семинара с опытом работы на тему «Музыкальная память и способы её развития в классе фортепиано», рассказала о музыкальной памяти, о взаимосвязи чувства ритма, музыкального слуха и музыкальной памяти. Совместно с ученицей 2 класса (фортепиано), показала, как ведется работа на уроке по специальности, для лучшего запоминания музыкального материала, на примере Этюда соль-мажор Александра Федоровича Гедике. Представила памятку «Правила по запоминанию наизусть музыкального произведения для обучающихся ДШИ», разработанную педагогом.

Перевалова Е.А. представила опыт работы, выступив с темой «Импровизация, как метод развития музыкально - творческих способностей учащихся», рассказала о введении в свои занятия с учащимися элементов импровизации. Совместно с учащимися ДШИ, показала, как проходят занятия с элементами импровизации, представив следующие игры и упражнения: игра в «эхо», игра «вопрос – ответ», игра в интонации, упражнение «Настроение», импровизация джазовой пьески на шагающем басу, блюзовая гамма (фортепиано и кларнет). В завершении своего выступления, Перевалова Е.А. совместно с педагогами Школы искусств и учащимися сыграли этюд на разных музыкальных инструментах (фортепиано, флейта, кларнет, маракасы и скрипка).

Кунтаева Л.Р. представила опыт «Развитие звуковысотного слуха у детей старшего дошкольного возраста посредством музыкальных игр» на примере трех игр, которые педагог использует в работе: «Цветочная гамма», «Три поросенка», «Звездочки», поделилась с участниками семинара видео с музыкальных занятий с детьми МАДОУ «Колокольчик» корпус 2, проводимых педагогом, где подробно представлена каждая игра с включением наглядного зрительного ряда, интерактивных мультфильмов.

В завершении семинара педагоги МАУ ДО «Детская школа искусств» выступили с мини-концертом.

По итогам проведения семинара принято решение материалы онлайн семинара-практикума «Развитие музыкальных способностей у детей» разместить на сайте

Управления образования; учителям музыки общеобразовательных учреждений, педагогам МАОУ «Школа искусств» и музыкальным руководителям дошкольных образовательных организаций продолжить работу по распространению методических находок, своего профессионального опыта, путем участия в семинарах, конференциях, мастер – классах.

12.11.2020 МАОУ «Средняя школа №6» организовала и провела семинар «Использование современных дистанционных технологий и интерактивных сред электронного обучения в организации образовательного процесса в школе в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки», в котором приняли участие 42 педагога.

Группа учителей начальных классов МАОУ «Средняя школа №6» под руководством Серкиной В.Л. (руководителя методического объединения учителей начальных классов) представили опыт работы по проведению онлайн уроков на различных обучающих платформах, использованию электронных ресурсов и продемонстрировали организацию обратной связи при дистанционном формате взаимодействия учителя и обучающихся.

Н. П. Вагнер представила платформу ZOOM, рассказала о ее возможностях для проведения онлайн уроков. Н.Ю. Назмиева показала, как можно провести урок на портале Инфоурок. В.Л. Серкина познакомила слушателей с возможностями ИОС «Мобильное Электронное Образование» для работы с обучающимися 1-11 классов на примере программы для 1х классов. Е.В. Анисимова представила «безграничные» возможности онлайн-доски Miro, как инструмента для проведения онлайн-занятий.

Семинар имел большую практическую ценность для педагогов и получил высокую оценку учителей города Когалыма.

19.11.2020 прошло методическое мероприятие «По следам методического картириника», где педагоги делились опытом, приобретенным в ходе проведения методического квартирника.

На мероприятии представили свой опыт Яркова Анна Александровна на тему «Создание волонтерского отряда на базе школы, либо небольшой опыт создания творческой команды в наставничестве (педагог-организатор Октябрьский район, ХМАО-Югра);

Родивилова Юлия Сергеевна на тему «Рефлексия - шаг к успеху» (воспитатель МАДОУ «Цветик-семицветик», Когалым);

Юсупова Мадина Исхаковна – «Послесловие Методического квартирника: «крючки», NSportal и онлайн-доска» (учитель истории и английского языка МАОУ СОШ №7, Когалым)

Участники отметили, что опыт, приобретенный в рамках методического квартирника, был полезен, приобретенные умения позволили разнообразить образовательную деятельность, обогатить профессиональный опыт.

Общее количество участников составило 22 педагога.

21.11.2020 был проведен семинар-практикум для учителей английского языка «ГИА 2021. Практикум оценивания развернутых ответов учащихся на ЕГЭ». Семинар проходил в он-лайн формате с использованием платформы ProfiConf . В работе семинара приняли участие 32 учителя иностранных языков школ города, а также представитель, руководитель академического отдела компании «Лэнгвидж Просвещение» Мусатова Е.А., г.Москва.

Мусатова Е.А. познакомила педагогов с деятельностью ведущего образовательного холдинга в мире Pearson, обратила внимание на экзаменационные стратегии и основные компоненты успеха на экзамене, проанализировала влияние опыта сдачи международных экзаменов на прохождение ГИА.

Луткова И.В., учитель английского языка МАОУ «Средняя школа №10» подробно рассказала об основных изменениях, которые произошли в письменной и устной части ОГЭ в 2021 учебном году, напомнила критерии оценивания развернутых ответов учащихся в письменной и устной речи и обратила внимание, что в критериях оценивания изменений не произошло.

Руководитель городского методического объединения учителей иностранных языков Верхотурцева Г.А. поделилась своим опытом по подготовке выпускников к ЕГЭ, полученным в результате работы в качестве регионального эксперта в 2020 году, подробно остановилась на формате развернутых ответов учеников письменной и устной речи.

Педагоги смогли применить полученные знания на практике - им было предложено попрактиковаться в оценивании развернутых ответов учащихся - личное письмо и монологические высказывания. Педагоги принимали активное участие в оценивании и обсуждении ответов учащихся.

Семинар прошел в доброжелательной атмосфере. В ходе данного мероприятия педагоги активно высказывали свое мнение, задавали вопросы, получили практические советы.

Специалист-эксперт отдела по
организационно-методической деятельности
Управления образования

Е.А. Верховская

Управление образования Администрации города Когалыма

**СЕРТИФИКАТ УЧАСТНИКА
городского семинара (название)**

вручается

Ф.И.О.,

Должность, Должность, Должность, Должность,

Приказ управления образования Администрации города Когалыма от 30.10.2019 г. № ____

Начальник управления образования
Администрации города Когалыма

С.Г. Гришина